

Τετάρτη 10/1/24 και 14:00, θα πραγματοποιηθεί η Γενική συνέλευση της Σχολής Μηχανικών, στο χώρο αμφιθέατρο. Θέμα της συνέλευσης θα είναι τα ιδιωματικά πανεπιστήμια.

Ο Πρόεδρος,
Νεράιδας Στύρος



Εισήγηση ΔΣ του Φοιτητικού Συλλόγου Σχολής Μηχανικών:

ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Η κυβέρνηση κήρυξε πόλεμο στη κοινή λογική, στην επιστήμη και στα δικαιώματα των φοιτητών! Δεν αρκεί που η ακρίβεια μαστίζει τις οικογένειες μας, που όλη η χώρα έμεινε ανυπεράσπιστη το καλοκαίρι από τις καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες, που τα δημόσια νοσοκομεία στενάζουν από υποχρηματοδότηση. Δεν αρκεί που η χώρα μας στηρίζει το κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ και τη σφαγή στη Παλαιστίνη με τους έως τώρα πάνω από 22.500 νεκρούς. Με το νέο νομοσχέδιο πάνε να αποτελειώσουν και τις σπουδές μας!



ΟΥΤΕ ΝΑ ΤΟ ΣΚΕΦΟΝΤΑΙ ΝΑ ΙΔΡΥΣΟΥΝ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ!



Την ώρα που τα δημόσια πανεπιστήμια αντιμετωπίζουν τραγικές ελλείψεις καθηγητών, υποδομών και φοιτητικών εστιών, που το κόστος σπουδών είναι δυσβάσταχτο για έναν φοιτητή, ο υπουργός Παιδείας δηλώνει πως θα φέρει νομοσχέδιο μέσα στην εξεταστική για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. Πρόκειται για νομοσχέδιο «πρωτοχρονιάτικο δώρο» στους επιχειρηματίες – εμπόρους πτυχίων. Βρήκαν το δρόμο στρωμένο από τη τωρινή, αλλά και τις προηγούμενες κυβερνήσεις των ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, καθώς όλοι μαζί θέλουν πανεπιστήμια – επιχειρήσεις μόνο για όσους έχουν να τα πληρώσουν. Όμως «υπολογίζουν χωρίς τον ξενοδόχο», οι φοιτητές και οι φοιτήτριες απορρίπτουμε το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. **Απαιτούμε να αποσυρθεί άμεσα και να μην κατατεθεί στη Βουλή!**

Δεν φτάνει που πληρώνουμε χιλιάδες ευρώ για τη σίτιση και τη στέγασή μας, για να αγοράζουμε όλα τα αναλώσιμα, ώστε να μπορούμε να σπουδάσουμε στο κατά τα άλλα «δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο», ενώ και μετά από αυτό θα πρέπει να δώσουμε χιλιάδες ευρώ σε μεταπτυχιακά με δίδακτρα. Πλέον, η κυβέρνηση επιλέγει να ενισχύσει την επιχειρηματική τους λειτουργία και να οδηγήσει σε οικονομική ασφυξία τα δημόσια ιδρύματα! Αυτό είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής κόστους – οφέλους που εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις στις σχολές μας, πάντα με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε.

Άλλωστε, έχουμε δει τα αποτελέσματα της συνύπαρξης δημόσιων και ιδιωτικών δομών. Η Υγεία και η Παιδεία αποτελούν χαρακτηριστικό παράδειγμα, όπου όσο «ξεφύτρωναν» ιδιωτικά νοσοκομεία και σχολεία, τόσο απαξιωνόνταν τα δημόσια. Πραγματικά απορούμε αν χωράει κι άλλη απαξίωση στη σχολή μας ενώ έχουμε τόσα προβλήματα και ελλείψεις. Ξεκαθαρίζουμε στην κυβέρνηση ότι απέναντι στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, θα βρουν εμάς τους φοιτητές μια γροθιά μαζί με τους μαθητές και τους εργαζόμενους που θα σηκώσουμε ένα μεγάλο πανελλαδικό κίνημα αγώνα ενάντια στο νομοσχέδιο που αποτελεί τομή στην εκπαίδευση!

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΠΑΙΝΙΑΤΕΥΣΕΙ ΤΗ ΚΟΡΙΟΪΔΙΑ!

Πόσο μάλλον σε εμάς από τη σχολή Μηχανικών που 5 χρόνια μετά τη πανεπιστημιοποίηση ακόμα δεν έχουμε κατοχυρωμένα τα επαγγελματικά μας δικαιώματα!! Γιατί όσο προκύπτουν νέα προβλήματα, προϋποθέσεις και αξιολογήσεις μια με το ΤΕΕ άλλοτε με την ΕΘΑΑΕ και την άλλη με το Υπουργείο Παιδείας, φάνηκε τελικά πως η γραφειοκρατία δεν είναι το πρόβλημα όταν τα πτυχία των κολλεγίων αναγνωρίστηκαν σε μια νύχτα. Με αυτό στο μυαλό δεν έχουμε αυταπάτες και ξέρουμε ότι με την ίδρυση των ιδιωτικών πανεπιστημίων θα κατοχυρωθούν ταυτόχρονα και τα επαγγελματικά δικαιώματά τους, για εμάς αυτό σημαίνει ότι θα έχουμε ακόμα περισσότερες κατηγορίες στο αντικείμενό μας, στις οποίες το κάθε πανεπιστήμιο θα παρέχει πτυχία με βάση το πόσα λεφτά κοστίζει. Η κατηγοριοποίηση αυτή βολεύει την αγορά καθώς συμπιέζει ακόμα περισσότερο τους μισθούς όλων μας προς τα κάτω, πράγμα που μας δείχνει ότι η κατεύθυνση τους είναι η περαιτέρω εμπορευματοποίηση της παιδείας και ότι η παιδεία είναι για όποιον έχει να πληρώσει.

Με τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια διασφαλιστεί η διασφάλιση της διασφάλισης

Αν αυτό ήθελαν, τότε θα εξασφάλιζαν ποιοτικές, δημόσιες και δωρεάν σπουδές σε περισσότερους νέους. Αυτοί που μείωσαν τους εισακτέους στα ΑΕΙ με την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής και που στερούν τις σπουδές σε χιλιάδες φοιτητές λόγω του τεράστιου κόστους σπουδών βαφτίζουν «ευκαιρίες» τα νέα εμπόδια που βάζουν στους νέους! Παράλληλα τα «αυστηρά κριτήρια» που υπόσχονται ξέρουμε ότι για τους επενδυτές μεταφράζονται στο «ότι πουλάει» παίρνει «άριστα»!

Ας σκεφτούμε: Η ίδρυση ιδιωτικής ιατρικής σχολής θα αυξήσει το braindrain, αφού μαθηματικά θα οδηγήσει στην εκτίναξη του χρόνου αναμονής για την απόκτηση ειδικότητας για όλους τους απόφοιτους!

Οι επιπτώσεις των δημόσιων τμημάτων με τα ιδιωτικά θα φέρει την αναβίωση τους

Στη σχολή μας ήδη φαίνονται οι συνέπειες της περεταίρω υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης. Ενώ, ο νόμος για διαγραφές φοιτητών μας θυμίζει πως σύμφωνα με τη κυβέρνηση, έχουμε πλεόνασμα επιστημόνων κι «ας πάνε κάποιιοι να γίνουν ντελιβεράδες», όπως δήλωσε ο υφυπουργός Εργασίας. Άλλωστε, η συνειδητή υποβάθμιση των δημόσιων ΑΕΙ και ο περιορισμός των εισακτέων είναι προϋπόθεση για να αυξάνεται η πελατεία στα ιδιωτικά. Παράλληλα, οι ελλείψεις σε μέλη ΔΕΠ θα γίνουν ακόμα μεγαλύτερες όταν οι καθηγητές μας θα ψάξουν εργασία σε ιδιωτικές σχολές, λόγω των καλύτερων μισθών.

Επιπτώσεων των Κοινοτήτων Ελευθέρων στα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια

Τη στιγμή που η κυβέρνηση ονομάζει «απελευθέρωση» τη νομοθέτηση των ιδιωτικών πανεπιστημίων, είναι αποκαλυπτικές **ενέργειες φίμωσης και τρομοκράτησης των φοιτητών** σε διαφημισμένα πανεπιστήμια των ΗΠΑ, επειδή εξέφρασαν την αντίθεσή τους στη σφαγή στη Γάζα. Ενδεικτικά, το Πανεπιστήμιο Columbia **ανέστειλε τη λειτουργία δύο Φοιτητικών Συλλόγων**, γιατί διαδήλωναν για κατάπαυση του πυρός στη Παλαιστίνη.

Είναι τα Εκπαίδευτικά συστήματα άλλων χωρών (πχ. Κύπρος) παράδειγμα προς μίμηση;

Το «μοντέλο» της Κύπρου εμφανίζεται ως παράδειγμα προς μίμηση, όπως σημειώνει ο κ. Πιερρακάκης. Ενδεικτικά, στην Κύπρο, **το 70% σπουδάζει στα ιδιωτικά ΑΕΙ γιατί αποκλείστηκε από το δημόσιο πανεπιστήμιο, ενώ το 30% στα δημόσια πληρώνει και οι διδάκτρα ως συνέπεια της υποχρηματοδότησης**. Και αυτοί που λένε ότι δήθεν κόπτονται να μην μπαίνουν στα ΑΕΙ φοιτητές πο έγραψαν στις εισαγωγικές εξετάσεις κάτω από την «ελάχιστη βάση», δεν έχουν κανένα πρόβλημα αν οι ίδιοι φοιτητές, εφόσον τ αντέχει η τσέπη τους, σπουδάσουν το αντικείμενο που επιθυμούν σε ένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο. Παράλληλα, **το ύψος των διδάκτρων αγγίζει κατά μέσο όρο τα 10.000 ευρώ ετησίως...**

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΕΝΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟ!

Το πραγματικά σύγχρονο είναι να έχουμε **αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες σπουδές για όλους**. Με επαρκή κρατική χρηματοδότηση, με ουσιαστική αναβάθμιση των υποδομών και της φοιτητικής μέριμνας, ώστε να μπορούν οι φοιτητές απρόσκοπτα να παρακολουθούν τις σπουδές τους, **να αναπτύσσονται ολόπλευρα ως αυριανοί επιστήμονες**. Οι φοιτητές θέλουμε να έχουμε το δικαίωμα επιλογής σχολής με βάση τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα και όχι με βάση την τσέπη του καθενός. **Η οικονομία της χώρα αντέχει για να δίνει 7 δις σε αυτούς που δολοφονούν** βρέφη, παιδιά, γυναίκες, τους ασθενείς και τους συναδέλφους μας στη Γάζα, σ αυτούς που βομβαρδίζουν νοσοκομεία. **Θέλουν όμως να μας πείσουν πως δεν αντέχει να αυξήσει τους μισθούς των νέων εργαζομένων**, να χρηματοδοτήσει τις σχολές μας και να προσλάβει όλο το αναγκαίο εκπαιδευτικό προσωπικό! **Αν ψάχνει χρήματα η κυβέρνηση**, ας τα πάρει από τις τράπεζες που δικαιούνται «αναβαλλόμενο φόρο» και τους εφοπλιστές που φορολογούνται «εθελοντικά». **Ως εδώ!**

ΜΙΝΗ ΛΥΣΗ Ο ΔΡΑΜΙΣΤΟΣ ΤΟΥ ΑΝΥΠΕΚΚΟΡΗΤΟΥ ΑΓΩΝΑ!

Έχουν μείνει χαραγμένες στο μυαλό όλων των φοιτητών οι εικόνες από τις κινητοποιήσεις στις πύλες των πανεπιστημίων που **«έριξαν πόρτα» στην πανεπιστημιακή αστυνομία**, που δεν άφησαν να πατήσει το πόδι της στις σχολές μας, παρά τα 30 εκατομμύρια ευρώ που είχε επενδύσει η κυβέρνηση. Έμεινε χαραγμένο και στο μυαλό των κυβερνήσεων και των πρυτανικών αρχών ότι ο διεκδικήσεις του φοιτητικού κινήματος δεν θα σταματήσουν, όσο και αν να προσπαθούν. **Με τους αγώνες μας έχουμε αφήσει στα χαρτιά και άλλους νόμους. Έχουμε ακυρώσει αντίστοιχη προσπάθεια στο παρελθόν για ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων!** Μόνο με τον μαζική, οργανωμένη δράση μας μπορούμε να βάλουμε εμπόδια στην κυβέρνηση, να μην περάσει το νομοσχέδιο!

Αντιδικτούμε

- Αποκλειστικά **δημόσιες και δωρεάν** σύγχρονες σπουδές.
- **Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16** - όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια.
- Κατάργηση κάθε **επιχειρηματικής δράσης** στην Παιδεία.
- Ουσιαστική **αναβάθμιση των σπουδών μας και κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων μας**.
- **Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης** για την Παιδεία στο ύψος των αναγκών μας.
- Πτυχία **μοναδική προϋπόθεση για άσκηση επαγγέλματος** - ένα πτυχίο ανά επιστημονικό αντικείμενο.
- Δουλειά για όλους - **δουλειά με δικαιώματα**.
- Χρηματοδότηση και στελέχωση της **δομής ψυχικής υγείας του Πανεπιστημίου**.
- **Πύκνωση** δρομολογίου λεωφορείων - **δωρεάν μετακίνηση** φοιτητών από και προς το Πανεπιστήμιο.
- **Δωρεάν σίτιση** για όλους, χρηματοδότηση της λέσχης της Φοιτητικής Εστίας και πρόσληψη προσωπικού.
- Καμία σκέψη για **χαράτσι 200 ευρώ** στη Φοιτητική Εστία.

Με βάση τα παραπάνω προχωράμε στις εξής δράσεις:

- ✓ Συμμετοχή στο μεγάλο συλλαλητήριο Φοιτητικών Συλλόγων μαζί με μαθητές και εργαζομένους της Πάτρας ενάντια στο νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια τη Πέμπτη 11/01 στις 10:30 στη πλ. Γεωργίου.
- ✓ Κατάληψη της σχολής μέχρι την επόμενη Γενική Συνέλευση.
- ✓ Κινητοποίηση στη διοίκηση του Αστικού ΚΤΕΛ Πάτρας τη Τρίτη 16/01 στις 10:30 για φθηνή μετακίνηση.
- ✓ Κινητοποίηση στα όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου για την ικανοποίηση των αιτημάτων μας, για να πάρουν θέση καταδίκης απέναντι το νομοσχέδιο έκτρωμα που θέλει να φέρει η κυβέρνηση.
- ✓ Εκ νέου διεξαγωγή Γενικής Συνέλευσης Τετάρτη 17/01.